

2021/03/28 主日崇拜

宣召：撒加利亞書 9:9

錫安的民哪，應當大大喜樂！耶路撒冷的民哪，應當歡呼！看哪，你的王來到你這裡，他是公義的，並且施行拯救，謙謙和和地騎著驢，就是騎著驢的駒子。

詩歌敬拜：（請上網點閱）

1. 齊來頌讚耶穌聖名 <https://www.youtube.com/watch?v=tB-vXYLEZls>

引用經文：馬太福音 21:1-9 耶穌和門徒將近耶路撒冷，到了伯法其，在橄欖山那裡，耶穌就打發兩個門徒，對他們說：「你們往對面村子裡去，必看見一匹驢拴在那裡，還有驢駒同在一處。你們解開，牽到我這裡來。若有人對你們說什麼，你們就說：『主要用牠。』那人必立時讓你們牽來。」這事成就，是要應驗先知的話說：「要對錫安的居民說：『看哪，你的王來到你這裡，是溫柔的，又騎著驢，就是騎著驢駒子。』」門徒就照耶穌所吩咐的去行，牽了驢和驢駒來，把自己的衣服搭在上面，耶穌就騎上。眾人多半把衣服鋪在路上，還有人砍下樹枝來鋪在路上。前行後隨的眾人喊著說：「和散那歸於大衛的子孫！奉主名來的是應當稱頌的！高高在上和散那！」

2. 你是榮耀君王 <https://www.youtube.com/watch?v=oGgK5BoYSuM&t=62s>

禱告事項：

1. 神的聖潔超乎人所能理解的。神是全然的、徹底的、極度的毫無玷污。神的聖潔是獨特、無邊無際、不可思議的。(啟示錄 4:8-11)
啟示錄 4:8-11 四活物各有六個翅膀，遍體內外都滿了眼睛。他們晝夜不住地說：「聖哉，聖哉，聖哉，主神是昔在、今在、以後永在的全能者！」每逢四活物將榮耀、尊貴、感謝歸給那坐在寶座上、活到永永遠遠者的時候，那二十四位長老就俯伏在坐寶座的面前，敬拜那活到永永遠遠的，又把他們的冠冕放在寶座前，說：「我們的主，我們的神，你是配得榮耀、尊貴、權柄的，因為你創造了萬物，並且萬物是因你的旨意被創造而有的。」
2. 神的聖潔使我們無地自容，為有藉著信靠祂所賜下的耶穌基督，使我們得以站在祂的面前。因此，我們呼喊：「和散那！奉主名來的是應當稱頌的！」(馬可福音 11:9)
馬可福音 11:9 前行後隨的人都喊著說：「和散那！奉主名來的是應當稱頌的！」
3. 今天是棕枝節，再一次提醒我們基督就是那位神所膏立的君王，來拯救、統治這個世界，而祂所使用的方式是出乎人預料的方式——十字架的救贖，拯救被揀選的人脫離永死的桎梏，進入有祂永遠同在永生的國度。因此，我們帶著盼望來度過受難日和復活節。
4. 我們紀念緬甸動亂的局勢，為緬甸在水生火熱的人民禱告，求神垂聽緬甸基督徒呼求的聲音，求神施行公義、拯救和保護，擊打惡者的作為，停止不人道的殺害，恢復國家的民主秩序。
5. 繼續為著新冠狀病毒疫苗的分配禱告，求神賜我們耐心等待，也看顧接受注射的弟兄姐妹減緩疫苗帶來的不適，也讓疫苗在身上有功效。
6. 我們為著宣教士 Thomas Tao 以及海員事工禱告。願神透過這個事工拯救更多的海員以及他們的家庭。也求神為 Thomas 宣教士安排一位繼承者繼續帶領這個事工。

主要讀經及其他應用經文：尼希米記 8:1-3, 9-18

尼希米記 8:1-3, 9-18 v1 到了七月，以色列人住在自己的城裡，那時他們如同一人聚集在水門前的寬闊處，請文士以斯拉將耶和華藉摩西傳給以色列人的律法書帶來。v2 七月初一日，祭司以斯拉將律法書帶到聽了能明白的男女會眾面前。v3 在水門前的寬闊處，從清早到晌午，在眾男女一切聽了能明白的人面前讀這律法書，眾民側耳而聽。v9 省長尼希米和做祭司的文士以斯拉，並教訓百姓的利未人對眾民說：「今日是耶和華你們神的聖日，不要悲哀哭泣。」這是因為眾民聽見律法書上的話都哭了。v10 又對他們說：「你們去吃肥美的，喝甘甜的，有不能預備的就分給他，因為今日是我們主的聖日。你們

不要憂愁,因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」v11 利未人使眾民靜默,說:「今日是聖日,不要作聲,也不要憂愁。」v12 眾民都去吃喝,也分給人,大大快樂,因為他們明白所教訓他們的話。v13 次日,眾民的族長、祭司和利未人都聚集到文士以斯拉那裡,要留心聽律法上的話。v14 他們見律法上寫著,耶和華藉摩西吩咐以色列人要在七月節住棚,v15 並要在各城和耶路撒冷宣傳報告說:「你們當上山,將橄欖樹、野橄欖樹、番石榴樹、棕樹和各樣茂密樹的枝子取來,照著所寫的搭棚。」v16 於是百姓出去,取了樹枝來,各人在自己的房頂上,或院內,或 神殿的院內,或水門的寬闊處,或以法蓮門的寬闊處搭棚。v17 從擄到之地歸回的全會眾就搭棚,住在棚裡。從嫩的兒子約書亞的時候直到這日,以色列人沒有這樣行。於是眾人大大喜樂。v18 從頭一天直到末一天,以斯拉每日念 神的律法書。眾人守節七日,第八日照例有嚴肅會。

尼希米記 6:16 我們一切仇敵、四圍的外邦人聽見了便懼怕,愁眉不展;因為見這工作完成是出乎我們的神。

申命記 31:10-13 摩西吩咐他們說:每逢七年的末一年,就在豁免年的定期住棚節的時候,以色列眾人來到耶和華你 神所選擇的地方朝見他。那時,你要在以色列眾人面前將這律法念給他們聽。要招聚他們男、女、孩子,並城裡寄居的,使他們聽,使他們學習,好敬畏耶和華你們的神,謹守、遵行這律法的一切話,也使他們未曾曉得這律法的兒女得以聽見,學習敬畏耶和華你們的神,在你們過約但河要得為業之地,存活的日子,常常這樣行。

腓立比書 2:12 這樣看來,我親愛的弟兄,你們既是常順服的,不但我在你們那裡,就是我如今不在你們那裡,更是順服的,就當恐懼戰兢做成你們得救的工夫。

以賽亞書 6:5 那時我說:禍哉!我滅亡了!因為我是嘴唇不潔的人,又住在嘴唇不潔的民中,又因我眼見大君王萬軍之耶和華。

路加福音 5:8 西門彼得看見,就俯伏在耶穌膝前,說:「主啊!離開我,我是個罪人!」

利未記 23:24 你曉諭以色列人說:七月初一,你們要守為聖安息日,要吹角作紀念,當有聖會。

申命記 15:9-10 你要謹慎,不可心裡起惡念,說:第七年的豁免年快到了,你便惡眼看你窮乏的弟兄,甚麼都不給他,以致他因你求告耶和華,罪便歸於你了。你總要給他,給他的時候心裡不可愁煩;因耶和華你的 神必在你這一切所行的,並你手裡所辦的事上,賜福與你。

15:12-14 你弟兄中,若有一個希伯來男人或希伯來女人被賣給你,服事你六年,到第七年就要任他自由出去。你任他自由的時候,不可使他空手而去,要從你羊群、禾場、酒醱之中多多的給他;耶和華你的 神怎樣賜福與你,你也要照樣給他。

馬太福音 6:19-21 不要為自己在地上積蓄財寶;地上有蟲子咬,能銹壞,也有賊挖洞來偷。要在天上積蓄財寶;天上沒有蟲子咬,不會銹壞,也沒有賊挖洞來偷。因為你的財寶在哪裏,你的心也在那裏。

利未記 23:42-43 你們要住在棚裡七日;凡以色列家的人都要住在棚裡,好叫你們世世代代知道,我領以色列人出埃及地的時候曾使他們住在棚裡。我是耶和華你們的神。

約翰福音 1:14 道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光,正是父獨生子的榮光。

講道題目: 對神話語的回應

講道牧師: 王天健牧師

前言:

神呼召我們不單有個人的屬靈操練,更要有肢體的教會生活。所以我們應該不單只在自己個人的時候敬拜祂而且也在教會群體的敬拜祂。自從疫情發生後,我們暫時不能聚集一起敬拜和團契禱告,也無法實體的一起禱告唱詩讀經還有領受聖餐,實體教會生活會造成摩擦彼此磨練的時間,但是也在當中操練我們

的愛心彼此接納,彼此擔當與彼此代禱鼓勵.這些是線上稍微方便但又無法替代的敬拜和教會生活.現在教會重啟委員會和醫療諮詢小組,正在計畫溝通何時開啟教會所有的活動.

尼希米記第八章是尼希米記後半部的開始.頭七章我們讀到 神通過尼希米帶領以色列人重建耶路撒冷的城牆.城牆的重建讓以色列人可以在足夠的保護下可以安然恢復團體敬拜 神.但是,就算建造城牆是一個非常重要和實際的目的,但是它最終的目的不是要為以色列人提供安全感,反而是在重建的過程中,可以經歷 神的同在和供應,也被提醒耶和華才是任何事情成功的關鍵.尼希米記 6:16.在第八章,以色列人所面對比重建城牆更大的挑戰和更艱鉅的工作,那就是讓以色列人重新聚集在一起,閱讀、教導、和實踐神的話語,把 神的律法活出來.我們一起來看以色列百姓如何回應 神的話語,也藉此讓我們反思和提醒.他們對 神的話語的回應有:哀哭、歡慶、和感恩.

一. 對神話語應該有的回應是悔改 (尼希米記 8:1-9)

尼希米記 8:9,8:1-2.他們所做的就是履行摩西在申命記 31:10-13 所吩咐的,為什麼以斯拉和尼希米要招聚以色列人?很有可能這一年就適逢豁免年,就是每七年都要履行 神所訂下的豁免年.所以他們決定按照申命記 31 章所吩咐的去做.以斯拉就招集以色列民在水門前(就是靠近聖殿的旁邊),從清早到中午誦讀 神的律法,利未人負責解釋教導律法給在場的百姓.以色列人當下的反應就是哀哭流淚.為什麼要哭呢?這就表現他們為罪而痛悔流淚.當 神的律法被認真的誦讀解釋後,以色列人真切的感受到 神的聖潔和看到自己的罪和不配,因此對 神產生了敬畏,這是人對 神的話語該有的回應.也是我們需要更多成長的地方.腓立比書 2:12.保羅在這裡提到「得救的功夫」就是基督徒成聖的道路和過程.如果我們的生命要不斷的成長,需要對 神的聖潔有更多更深的認識和體會.如此我們對 神的敬畏才會不斷的加深,我們成聖的生命也才會不斷的突破.對 神的聖潔的認識就是要從研讀思想背誦 神的話語開始,也就是我們對 神的話語不但要渴望,更要有一個謙卑受教的心,好叫我們聽見 神的話,就即時悔改認罪,如同當時的以色列人一樣.當以賽亞在看到 神寶座的異象以賽亞書 6:5,彼得看見耶穌使漁網快被撐破的時候路加福音 5:8,都做出類似回應.就是深深的感受到 神的聖潔公義的主和自己的污穢和不配.

弟兄姊妹,我們真的敬畏神嗎?我們真的有意識到耶和華是聖潔的嗎?他的話語有沒有為我們帶來深切扎心的責備,使我們認罪悔改呢?我們有為罪和周邊不認識主的人而感到憂傷嗎?在這裡需要特別強調尼希米和以斯拉的提醒,就是當天告訴以色列人不應該哀哭悲傷,因為那天是他們應該歡喜的時節.

二. 對神話語應該有的回應是歡慶 (尼希米記 8:10-12)

尼希米記 8:10-12.尼希米和以斯拉給以色列人兩個不該憂傷的理由:

一、這天是主的聖日.所以當天是 神特別要以色列人分別出來在七月的第一個主日要安息的日子,是聖日.

二、這天是 神為以色列人分別出來要喜樂,靠著 神力量而歡慶的日子.

利未記 23:24,這是喜樂歡慶的日子,要吹號角召集所有以色列的人,聚集歡慶.這是耶和華的律法規定.新年的第一天也是以色列人節期開始的時候.他們到底要歡慶什麼呢?正如在申命記 31:10-13,每七年都會有一個豁免年,在豁免年裡所有的債務的都會得到豁免,一筆勾銷!申命記 15:9-10,12-14,在豁免年的時候,如果有負債或是作奴僕的,積欠的債務和奴僕的身分在豁免年都可以被豁免,重新得到自由.這個的目的主要是紀念 神把以色列人從埃及釋放拯救出來的恩典.同時也是教導以色列人對貧窮困苦的人發揮愛心.所以在尼希米記第八章這一年正是救贖豁免的一年,是應該得到大家慶祝讚美的一年.正因為這樣,所以大家不應該悲傷,當要為著 神的恩典而慶祝喜樂.而且尼希米也特別提到要把美味美酒和無法如此準備的人分享,大家一起吃喝慶祝 神的恩典.尼希米說 神的喜樂就是他們的力量.這個在 神裡的喜樂代表了他們對 神的倚靠和信賴.信靠那位拯救他們的救主,也倚靠這位要以色列人學習解除債務的 神,學習對自己的奴僕施恩讓他們重獲自由.因為 神在申命記的應許裡說是就算放棄了這些債務,就算有些短期的財務上損失,但是 神必然補足供應賜福.所以這是慶祝並且紀念 神的美善、供應、和信實的日子.

個人的例子:

有一次因為我開車超速,被警官攔截下來,警察問我知不知道自己開車超速?我當場坦然承認我做的不對.警察後來開了一張違規罰單,上面記錄著因我超速被攔下來,但是只用「取締過時的行車標籤沒有更新」.幾個禮拜之後,我去法庭見法官,法官說那位警察對你非常開恩,因為超速的罰款是很高的,但是用「行車標籤沒有更新」的罰款低很多,法官說我非常幸運.當時心頭本來很大的重擔一下子完全被挪去了,感覺自己好像成為一個新人,生命又重新充滿希望,同時又感到非常的喜樂和感恩.這就是恩典帶來的感受和結果.你完全沒期盼過,也清楚自己不配,得到的原因完全是別人的恩典.

當你讀聖經的時候,神的恩典,祂的饒恕,是否會讓你歡喜快樂呢?我們有沒有為 神的赦罪恩典而心存感恩,由衷的向 神發出贊嘆呢?今天是棕櫚主日(Palm Sunday),是紀念耶穌受難前凱旋進耶路撒冷的日子,是在他受難之前的幾天.他進城是要為我們釘在十字架上,然後三日後復活.耶穌知道祂的使命是要受死上十字架,祂以謙卑的心坐在毛驢上進入耶路撒冷,預備好自己為做我們的贖罪祭.所以今天我們也同樣紀念耶穌的謙卑,對 神的順服,和祂替我們受死的愛與恩典,把我們從罪惡的權勢拯救出來,償還勾銷我們所積欠的屬靈債務,是我們永遠也不可能像 神償還的.今天,藉著耶穌基督的恩典,給我們披戴上祂的義袍,使我們成為一個新造的人,在 神恩典裡重生得救.這是我們今天也應該好好歡慶和感恩的原因.

三. 對神話語應該有的回應是信靠和感謝 (尼希米記 8:13-18)

尼希米記 8:13-18.什麼是住棚節? **利未記 23:42-43**,這個節期是在農作物收割特別是橄欖和葡萄收割之後所慶祝的節期,是對 神一年供應的恩典還有降下恩雨的感恩回應.但是和一般慶豐收的節期不一樣.是以色列人紀念了當年 神帶領他們出埃及在曠野裡住帳篷的日子.這是很重要的屬靈復習!神的目的是甚麼?如果以色列人長時期居住在舒適的環境裡面,他們只會認為豐收是因為他們自己一年努力的成果.所以住在用植物所搭建的臨時帳篷裡七天,這才會貼切的提醒,神才是他們豐收的源頭.是耶和華在曠野 40 年裡天天從早到晚為他們供應一切,帶領他們出埃及,進入應許的美地.

個人的例子:

我第一次在野外露營住帳篷的經驗.因為是暑假七月底的時候,天氣極為炎熱潮濕,還有許多蚊蠅叮咬,晚上翻來覆去完全沒有辦法入睡.之後回到家中,有涼爽的冷氣,有方便舒適床和枕頭可以躺下的時候,那一剎那我才知道,原來本來根本沒有注意到我所擁有的—簡單的床、枕頭、風扇、和冷氣是如此的享受.所以,有時候短暫的失去了安穩和舒適,才會讓我們為所擁有的一切感恩.

上個月才發生的冰風暴,導致大家停水停電的經歷,我們一定深刻感受到有水有電真是多麼重要.當斷水斷電幾十小時或幾天,忽然水和電恢復的時候,我們是多麼的興奮.用樹枝所搭建的帳篷也會讓以色列人感受到世界上一切的安穩都是有限的,只有 神才是我們最終的依靠,也是安全感的來源.只要 神與我們同在,就算我們住在一個小又簡陋的帳篷也無所懼怕.這個節日也是要以色列人學習信靠神,只有耶和華的同住同在,我們才有真正的平安.**約翰福音 1:14.**“住在”這個字,原意就是“在我們中間搭了一個帳篷”.耶穌不但道成肉身是我們當中一同住在帳篷裏,祂更提醒我們要常在祂裡面.因為祂才是我們最終的帳篷,使我們在祂裡面與 神相遇,也是我們的避難所.因此我們為著耶穌的道成肉身來感恩,也信靠感謝祂在十字架上所成就的赦罪恩典.

結論:

今天看到三種對 神話語應該有的回應-有悔改、有歡慶、有感恩與信靠.我們一起對神的聖潔,我們要哀傷悔改;我們對 神的赦免,我們要歡慶;有耶穌基督道成肉身的同在,我們要感恩和信靠.

最後兩點反思:

首先,當我們閱讀尼希米記,我們要注意第八章到最後第十三章,會有不斷的屬靈問題出現.他們重建城牆所面對的挑戰,跟屬靈生命的重建相比,難度真不在同一個檔次上.其實給我們更大的提醒是屬靈的重建才是更大的挑戰和關鍵.我們教會提出新的願景,其中包括建堂的計劃,但是讓我們也記得真正在屬靈裡的成長才是最重要的.建堂本身固然有需要也很重要,但是它最終只是硬體的提升,更關鍵的是我們屬靈軟體的提升和成長.這更應該是我們大家要禱告依靠 神的範圍.

第二,神的話語對 神的子民是至關重要.以色列人最大的特點不是聖城耶路撒冷的城牆,而是他們對 神話語的順服和分別為聖的生命.讓今天的經文再次提醒我們閱讀、教導、傳講、鑽研、和順服 神的話語才是最重要的核心.讓我們一起努力把我們的教會變成一個更高舉 神話語的教會.

回應詩

你是我神 <https://www.youtube.com/watch?v=yx4dsYSVtJ0>

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

***提醒:

**大群戶外、線上主日崇拜

下一次華語大群戶外主日崇拜與線上轉播將在4月4日復活節主日舉行,屆時將有聖餐和洗禮.請弟兄姐妹註冊並且留意電郵報告.也歡迎您和我們一起敬拜主,如果您是第一次來到我們當中的新朋友,煩請填寫新來賓登記表,我們可以和你進一步聯絡.

**週三中文聯合禱告會

來臨週三(3/31)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行教會中文聯合禱告會.我們藉著禱告互相守望,向神獻上讚美、感謝、祈求,也為彼此和新冠狀病毒疫情代禱.

**大齋期靈修資料

大齋期通常被描述為一段預備的時間,也是一個更親近神的機會.這是一個進行個人反思的,為受難節和復活節預備我們的心.大齋期跨度為40天(不包括禮拜日),從聖灰星期三(2/17)開始,直到復活節前(4/3)的星期六.教會為您和您的家庭預備了寶貴的大齋期靈修資源.請上網查看.

**受難節戶外崇拜

將於4月2日(禮拜五)晚上6點至7點在教會停車場舉行.我們將提供有限的戶外座位和停車位.註冊將於3/28(禮拜日)中午12點開放,先到先得.請使用下面鏈接註冊並仔細閱讀注意事項及指南:
hcc.lv/GoodFriday2021

同時,此次聚會也將透過Zoom同步線上轉播,請使用以下鏈接:

<https://hcchome.zoom.us/j/98119745594>

**家庭生活事工特別講座

家庭生活部將主持“青少年和青年的心理健康”的講座,於4月30日晚上7:30-9:30(英文)和5月1日上午9-11點(國語)在Zoom上舉行.這次請到資深兒科專家和講員蕭道生醫生和我們一起分享如何正視年輕人中的心理健康問題,並且耶穌基督的福音如何幫助我們面對這些在大疫情中加劇的挑戰.

**扶持小組聚會

你的心情是否在過去一年的疫情當中受到困擾,或者最近正在經歷工作,身體,家庭,夫妻,孩子或關係上的掙扎.歡迎你來到憂傷低落者扶持小組,透過弟兄姊妹在主內的唱詩,讀經,禱告,和分享釋放你的煩惱情緒,在主耶穌裡面得到祂所應許的自由.詳情請聯繫林理玲姊妹,

chou.li.ling3927@gmail.com 832-419-6636 或者方昉弟兄,fang_ff_fang@yahoo.com 832-366-7624。

聚會時間:4月3日星期六晚上7:30-8:30 聚會方式:Zoom

<https://us02web.zoom.us/j/9359917446?pwd=aDhGcXdIV2c2UIVUZVZMTE5sNDZIUT09>

Meeting ID: 935 991 7446

Passcode: 123.

**環球走路/跑步活動

曉士頓中國教會將於5月22日星期六參與由世界異象組織倡導的為支持清潔水走6公裡的環球活動.該活動將世界不同地方的人為了同一個原因團結起來一起走路或跑步.這個原因就是支持清潔用水.6公裡(3.72英裡)是一些發展中國家的婦女和兒童為得到乾淨水而走的距離.缺乏清潔水是世界上首要的可以預防的死亡因素.乾淨水和清潔衛生保護兒童及其家人免於諸如COVID-19的疾病.大約800個5歲以下的兒童每天死於不安全飲水.

您願意參與這項有意義的活動嗎?當您註冊參加這項活動時,您的註冊費可以用來解決一個孩子的用水.如果您在4月12號之前註冊,請使用代碼CLEANWATER,你會得到15美元的優惠.活動路線將會在教會附近,具體詳情稍后通知.有問題請與褚得志弟兄(dezhic@yahoo.com)或郭平均弟兄(pingjun_guo@yahoo.com)聯繫.請使用這個鏈接link註冊.您如果想對這項活動有更多的了解,請瀏覽宣傳視頻 English 和 Chinese.期待著您與HCC大家庭一起為這項有意義的活動走6公哩路!